

Ježiš ti dnes odporúča ...

Neustále sa uisťuj,  
že test tvojej viery je  
**pozitívny.**

Od všetkých svojich  
strachov sa  
**izoluj.**

Od pochybností  
si udržuj  
**odstup.**

Napriek všetkému,  
čo sa deje,  
**dôveruj.**



### Okienko pre birmovancov

**Milí birmovanci** Vašou úlohou v tomto týždni **od 8 - 15.11.2020 bude:**

- Vy, ktorí ste si nesplnili úlohu z minulého týždňa, tak môžete urobiť v tomto týždni. Úlohu nájdete pri oznamoch v LúKe z minulého týždňa.

#### Úloha pre všetkých:

- Prečítajte si alebo cez internet vypočujte celú starozákonnú biblickú knihu **Tobiáš**.
- **V piatok 13.11.2020 sa pripojte na online farskú sv. omšu. Aj pre Vás bude ďalšia formačná prezentácia.**
- Snažte sa zo všetkých síl získať v mesiaci november **odpustky pre duše v očistci.**

**LúKa** vychádza s pravidelnosťou každý týždeň pre vnútornú potrebu celej farnosti Lúčky. Redakčná rada: Peter Petrek, farár 0905 694 717, petrekp@gmail.com, Jozef Hazucha, jojhazucha@gmail.com **LúKu si môžete čítať aj na výveskách pred kostolom, pri vstupe do ZŠ, vo vestibule hotela Choč i na našej webovej stránke: <https://www.mojakomunita.sk/web/farnost-lucky/luka>**

**AD MAIOREM DEI GLORIAM**

# LúKa

45/2020



Týždenník pre vnútornú potrebu farnosti Lúčky  
s filiálkou Kalameny.  
Dobrovoľný príspevok 0,20€

**8. november roku Pána 2020**  
**32. nedeľa v Cezročnom období**

## Maria Simma - Matka duší z očistca - 1. časť

Rakúšanka Mária Simma (1915-2004) z dedinky Sonntag vo walsertalskom údolí (Vorarlberg) nemá síce čestný titul 'teologička očistca', no aj jej povoláním bolo prijímať a ďalej sprostredkovať jedinečné poznatky o nadprirodzenom svete duší z očistca.



„Osem rokov som navštevovala iba základnú školu,“ povedala raz Mária Simma, ktorá bola po celý život veľmi skromná, „no vďaka svojmu vzťahu k duším z očistca som sa veľa naučila... Nepoznám jediný dôvod, prečo duše z očistca chodia práve ku mne..., ale Božie cesty sú nevyspytateľné... Pre mňa by bolo oveľa jednoduchšie, všetko uchovať v skrytosti, než to zverejniť a potom si stáť za vecou, lebo človeka mnohí nepochopia a znevážia, dokonca často aj kňazi.“ Napriek tomu zostala Mária Simma svojej náročnej službe duším z očistca verná vyše 60 rokov.

Mária Simma vyrastala v početnej rodine, ktorá bola taká chudobná, že jej súrodenci už veľmi zavčasu odchádzali k cudzím ľuďom ako pomocní robotníci či opatrovatelky detí. Ona sama, nesúc v srdci hlbokú vieru, pociťovala potrebu priniesť Bohu mimoriadnu obeť.

„Prosila som o to už ako školáčka na dlhej ceste, keď som chodievala po mlieko: ‚Milý Bože, ty môžeš všetko. Urob, aby som v jednom zo senníkov, okolo ktorých pôjdem, našla lístok, na ktorom bude napísané, čo mám robiť.‘ Opačkovane som vchádzala do senníkov, aby som ten lístok našla, ale vždy márne. Pomaly som sa stávala netrpezlivou a Pánu Bohu som povedala: ‚Vieš, ja potom nebudem na vine, keď tú ces-

tu, ktorú si pre mňa určil, nenájdem.‘ Po skončení školy som si, ako 17-ročná, pomyslela: ‚Teraz treba ísť do kláštora, možno toto chce Pán Boh.‘“

Mala však slabé zdravie, a tak sa jej želanie nesplnilo ani po troch márných pokusoch.

Po ôsmich rokoch hľadania, mala už 25 rokov, si pomyslela: „Tu už niet pomoci, ja som nedokázala nájsť cestu, ktorú mi Boh predurčil.“ To ma dlhší čas veľmi trápiť. Keďže som však od detstva mala veľkú lásku k duším v očistci a aj moja mama na ne veľmi dbala a vždy nám zdôrazňovala: ‚Keď máte nejaký veľký úmysel, proste dušičky, to sú najvdčačnejší pomocníci, urobila som to.‘“

Mária sľúbila Panne Márii panenstvo a uskutočnila – aj v mene duší z očistca – zasvätenie Panne Márii podľa sv. Ludovíta Máriu z Montfortu. Navonok žila veľmi skromne, prevzala upratovanie kostola, dobrovoľne pomáhala pri príprave detí na svätú spoveď a prvé sväté prijímanie a starala sa o svojho otca až do jeho smrti.

Od roku 1947 bývala celkom sama, a aby si privyrobita, viedla malé záhradníctvo.

Hľadanie správnej cesty: Mária Simma zostala počas celého života jednoduchou kresťankou, s nohami pevne na zemi. Boh jej však daroval čnosť statočnosti, ktorú veľmi potrebovala v kontakte s dušami z očistca.

Šesťstranový obsiahly psychologický posudok, zostavený z poverenia profesora teológie Dr. Ewalda Böhma z Innsbrucku, potvrdzuje, že u Márie Simmy nemôže byť ani reči o hystérii či psychopatii.

Bolo to v roku 1940, keď 25-ročná Mária Simma zbadala v noci vo svojej spálni cudzieho muža, ktorý sa pomalým krokom prechádzal po miestnosti. „Len tak ľahko ma niečo nevyľakalo,“ povedala neskôr, „to by som sa skôr každému postavila zoči-voči, než by som sa bála. A tak som sa doňho pustila: ‚Ako si sa sem dostal? Čo tu hľadáš?‘ Tváril sa, akoby nič nepočul, a len ďalej chodil hore-dolu. ‚Kto si?‘ spýtala som sa, a keď som znovu nedostala žiadnu odpoveď, vyskočila som z postele, aby som ho chytila. Moja ruka však zaplapala po vzduchu... Vrátila som sa do postele a videla i počula som ho, ako sa znovu prechádza. ‚Som predsa bdela, prečo ho nemôžem chytiť,“ myslela som si. Znovu som sa postavila a pomaly som podišla k nemu. Keď som sa ho chcela dotknúť, znova som rukou siahla do prázdna. Jednoducho tu už nebol. To bolo záhadné. Ľahla som si do postele, boli asi 4 hodiny ráno. Muž viac neprišiel, no ja som už zaspať nemohla. Na ďalší deň som išla po svätej omši k môjmu duchovnému otcovi a všetko som mu porozprávala.

On ma poučil: ‚Keď sa znovu niečo také stane, tak sa nespýtaš: Kto si, ale: Čo chceš odo mňa.‘ Nasledujúcu noc prišiel ten istý muž ako predtým a ja som sa ho spýtala: ‚Čo chceš odo mňa?‘ A on teraz už odpovedal: ‚Daj za mňa odsľúžiť tri sväte omše, potom budem vyslobodený!‘ A ja som vedela: To musí byť duša z očistca! Mój spovedník mi to potvrdil.“ Takto sa začal mimoriadny apoštolát Márie Simmy pre duše z očistca.

V nasledujúcich trinástich rokoch prichádzali za ňou duše jednotlivo, väčšinou v novembri – v mesiaci dušičiek.

S dovolením svojho duchovného otca im Mária Simma mohla pomáhať. Nikdy žiadnu neodmietla. Na Všetechsvätých v roku 1953 prosili duše z očistca túto mystičku, ktorá žila utiahnuto, o

pomoc prostredníctvom utrpenia a ona povedala áno.

Rôznym spôsobom – čo sa týka postavy alebo vystupovania, väčšinou však vo svojich pracovných šatách sa vo dne v noci objavovali duše z očistca u svojej duchovnej dobrodinky. Niektoré boli zrazu viditeľné ako živé, iné prichádzali nejasne ako v hmle alebo ako strašidelné postavy so zúfalým výrazom. Čím viac pomoci sa im prostredníctvom zmierného utrpenia Márie Simmy dostalo, tým priateľskými sa stávali.

Niektoré duše mohli predniesť svoje prosby vo svojom vlastnom nárečí, iné, z cudzích krajín a kultúr, prosili lámanou nemčinou a s cudzím prízvukom.

Mária Simma prijala každé utrpenie, ktoré jej bolo väčšinou oznámené a potom odrazu znovu prestalo; ako napr. za dušu, ktorá ochladla vo viere a stala sa ľahostajnou, musela znášať pocit, akoby celé hodiny ležala v ochromujúcom chlade medzi ľadovými kryhami.

„Často musím trpieť len päť minút,“ povedala Mária, no predsa sa jej zdalo, akoby bolesti trvali päť dní.

„Až v nebi spoznáme, čo všetko sme svojim trpezlivým utrpením v spojení s utrpením Krista dosiahli. Účinný spôsob, ako obetovať utrpenie, spočíva v tom, že všetko odovzdáme Panne Márii, aby mohla použiť milosti pre toho, komu ich chce darovať, pretože ona vie, kto ich najviac potrebuje.“

O rok neskôr, v lete v roku 1954 začala Mária Simma pomáhať iným spôsobom. „Každú noc prichádzali duše z očistca. Niekedy aj povedali, kto sú, ako sa volajú, ako a kedy zomreli. Poverovali ma úlohami, aby som to či ono odkázala ich príbuzným. Takto sa celá vec pomaly dostávala na verejnosť, čo mi nebolo veľmi príjemné.“

Pochopiteľne to Máriu stálo veľa premáhania, keď mala napísať väčšinou úplne neznámym pozostalým, aby ich napr. v mene ich zomrelých vyzvala prispieť na misie, pretože tieto dušičky to počas svojho života nikdy neurobili; alebo aby vyrovnali utajený peňažný dlh; aby urovnali krivdu; aby vrátili odcudzený majetok; aby vysvetlili urážku na cti a ohováranie; alebo aby za svojich zomrelých nechali odsľúžiť sv. omšu, na ktorej sa majú v ich zastúpení sami zúčastniť a s láskou prijať sv. prijímanie.

Zdroj: [doverujem-a-verim.sk](http://doverujem-a-verim.sk)

LITURGICKÝ PREHĽAD			Čas	Kde	Úmysel
NE	8.11. 2020 Bohumír	32. nedeľa v Cezročnom období	9.00	K Kalameny	za veriacich
			10.30	L Lúčky	+ Margita Moravčíková 1. výročie
			15.00	L Lúčky	sv. o. v dome nádeje za všetkých pochovaných na tomto cintoríne
PO	9.11. Teodor	Výročie posviacky Lateránskej baziliky (sviatok)	15.00	L	Pohrebna v dome nádeje + Anna Vašková
			17.00	L	+ Imrich, Mária Fábry
UT	10.11. Tibor	Svätého Leva Veľkého, pápeža a učiteľa Cirkvi (spom.)	15.00	L	Pohrebna v dome nádeje + Metod Jandura
			17.00	K	+ Peter Hazucha
ST	11.11. Martin, Maroš	Svätého Martina z Tours, biskupa (sviatok) Začiatok deviatnika bl. Anny Kolesárovej	17.00	L	+ Margita 55.r., + Gejza Ševc 30. r.
ŠT	12.11. Svätopluk	Svätého Jozafáta, biskupa a mučeníka (spomienka)	17.00	L	+ Emil Hajas a rodičia + Anton a Margita
PI	13.11. Stanislav	Féria	17.00	K	+ Kristína Jandurová
SO	14.11. Irma	Féria Večerná sv. o. z nasl. nedele	17.00	L	za ž. čl. ruž. bratstva
NE	15.11. 2020 Leopold	33. nedeľa v Cezročnom období	9.00	K Kalameny	+ Bohumil, Božena a Andrea
			10.30	L Lúčky	za veriacich

## FARSKÉ OZNAMY

1. Na základe odporúčania DMC sa v mesiaci november **neuskutoční stretnutie ružencového bratstva**. V novembri sa budeme modliť tie isté ružencové tajomstvá ako v októbri.

2. **Sviatosť zmierenia** vysluhujem vždy polhodiny pred sv. omšou a po sv. o. dokeď to je potrebné aj v Lúčkach aj v Kalamenoch. **Sv. prijímanie** dávam **pri sv. omšiach**, poprípade **po sv. omšiach** alebo v prípade potreby **aj individuálne**.

3. **Sviečky za nenarodené deti** si môžete kúpiť v obidvoch našich kostoloch pri časopisoch. Veľká sklenená stojí 5€ a malá plastová 1€. Aj takto môžeme **podporiť charitu**.

4. Biskupi Slovenska vyhlásili **prísny pôst za odvrátenie pandémie koronavírusu, každý piatok do Vianoc**. Zároveň veriacich požívajú modliť sa pravidelne **"Modlitbu za Slovensko"**. Viac informácií v LúKe 44/20, alebo na TTKBS.

5. **Odpustky pre duše v očistci môžeme získavať celý mesiac november** Viac informácií v LúKe 44/20, alebo na TTKBS.

6. **V nedeľu 15.11.2020 bude Zbierka na kňazský seminár**. Môžete prispieť aj priamo na číslo účtu: **SK52 0900 0000 0001 0138 0460 VS: 412 050 878**